
i'C v vladi. (To jim pač radi verjame
mo! Op. ur.) 

A v s t r i j a . Narodna skupščina 
(Nationalversammlung) avstri.sko re
publike bo v kratkem sklepala o po ■ 
trditvi avstrijsko-Češkega sporazuma . 
sporazum je delo sedanjega kancler
ja dr. Scl.berja. Zdi se, da bodo ra
zen nemš .ih nacionalistov vse ostalo 
stranke odobrile ta važen sporazum, 
ki je dobil že v Lani vidne obliko pri
srčnih odnošajev med obema dr
žavama. 

M a d ž a r s k a . Dno 0. t. m. je 
ministrski predsednik graf Bethlen v 
daljšem govoru označil, nove smori 
madžarske politike. Izjavil je, da bo 
Mad/.arska napravila habsburški pro
pagandi enkrat za vselej konec. V 
jorbi proti tistim, ki so v razniii pre
vratnih poizkusih iskali udovol jenja 
8v0j'm lastnim nameram, bode ostaia 
Madžarska neizprosna. V tej borbi se 
je imenitno obnesla stranka malih kine 
;.,v. Ona je temelj, na katerega bo on, 
Uethlen, sezidal bodočo usodo MaQ 
žarske. Bethlenov govor je zbornica z 
oduševljen.em spre.ela. 

N e m č i j a . Na konferenci za A
m vo Evrope v Cannesu se je določi 
lo, da mora Nemčija plačati v L 1922 
k 5 mili.onov funtov šterlingov v g :.v
vini. Belgija je naknadno zahtevala , 
da be Nemčiji naj še naloži 10 mllijo
nov. Celokupna svota, katero bc Nem
čija morala plačati, pa znaša 122 mi
lijonov funtov, torej 28 milijonov manj 
nego je bilo prvotno določeno. Nemci• 
.jo bo v glavnem zastopal dr. Raflhe
nau na gospodarski konferenci v Ca
nesu. 

K o n f e r e n c a v C a n n e s u . 
V Cannesu (Francija) se vrši te dni 
mednarodna konferenca za obnovo Ev
rope. Konferenci predseduje francoski 
ministrski predsednik Briand. Angliji 
zastopa ministrski .predsednik Lloyd 
'jeorge, ki se trudi, da bi vpostavil v 
P.vro()i iedne gospodarske razmere 
Zdi še, da bodo vse države, udeleže
ne na omenjenem sestanku v Cannesu, 
privolile, da se skliče posebna gospo
darska konferenca", ki se bo bavila s 

i oodrobnimi vprašanji evropske obno 
ve. 
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Naši tečaji in zborovanja. 
Okrajni sestanki Kmetske zveze 

in Županske zveze celjskega okrožja 
se vrše po tem redu: Dne 16. januar' 
ja (pondeljek): Sv. Križ pri Slatini v 
društvenem domu za oeE rogaški o
kraj. — Dne 17. januarja (torek): 
Konjice v kaplaniji za konjiški okraj. 
— Une 19. januarja (četrtek): St Jur 
ob Taboru v cerkveni hiši za vranski 
okraj. Začetek povsod ob 9. uri. Na 
okrajne si tanke Kmetske z voze in 
Županske /veze so povabljeni zlasti 
vsi odborniki in cdbornice krajevnih 
Kmetskih zvez, vsi naši župani, obč. 
odborniki in njih namestniki, ki so 
že pristopili aH nameravajo pristopiti 
k Županski zvezi, p a tudi drugi pri
staši naše stranke so povabljeni na 
okrajne sestanke! 

Podučnl tečaji 1]5. januarja pri 
Sv. Križu pri Ljutomeru, 16. v St. 
Jurju ob Sčavnici in 17. v Ljutomeru 
se radi nepričakovanih ovir preložijo 
na poznejši čas. 

Črna. V dvorani tukajšnjih katol. 
društev se je vršil na. dan Sv. Treh 
kraljev izobraževalni tečaj. Tečaja so 
se udeležili naši vrh" somišljeniki iz 
Mežice Javorja in ostalih občin. O 
političnem položaju, davčnih bremenih 
drž. gospodarstvu, organizaciji, šollst
vu in Časopisju je predaval urednik 
Golob. Udeleženci tečaja so sledili iz' 
vajanjem govornika s pazljivostjo in 
odobravanjem. • Upati je, da bo tečaj 
febrodM mnogotere sadove. — Razni 
ljudje razširjajo zlobno vest, da bodo 
finančne oblasti odredile kolekovanje 
oz r. žigosanje sedanjih dinarskih ban 
kovcev. Opozarjamo naše somišljenike 
da te govorice nikakor ne odgovarja
jo resnicf.. 

Prevalje. V nedeljo, dno 8. t. m. 
predpoldan se je tukaj vršil izobraže
valni tečaj SLS. Udeležba je bila po« 
voljna. V Mežiški dolini prodiramo 
polagoma, a stalno. Ljudstvo so od 
dne do dne Vedno bolj umika iz rdeče 
ga tabora. Pamet in treznost bosta tu
di v Mežiški dolini zmagali. 

Sv. Lenart v Slov. gor. Naš so
cijalni tečaj dno 2. in 3. jan. Je bil 
krasna Šola za naše pristaše. Prihite
li so iz vseh župnij lenartskega okra

ja naši najboljši možje in mladeniči 
tudi žen in deklet je bilo častno šte* 
vilo. Dvorana je bila oba dneva ;.a
bite polna. In naši govorniki,, kako 
so nam navdušeno govorili na srce! 
Govorili so: dr. Capuder, o naši pro
padajoči družini, Vesenjak o našfrh 
davkin, p. Pavel o mladinski organi
zaciji, Barle o zadrugah, dr, Kram
berger o skrbi za zdravje, dr, Veble 
o delokrogu občin in o občinski samo
upravi, poslianeo Roškar o slabem go
spodarstvu naše vlade in o velikem 
pon k>čih državnozborskjlh vo
litev hael o našem šolskem vpra 
Sanju in ( ^milšek o časopisju, o naših 
izobraževanih drušhfh, o Slovenski 

| kmetskj zvezi ter o agitaciji. Posebno 
! globoko sta nam v srce segala govora 
dr. Capudra in poslanca Roškarja. 

I Utis je bil velikanski in ostane nepo
'■ zaben. Tako dela Kmetska zveza za 

pravo izobrazbo. Udeleženci smo se 
razš'i nad vse zadovoljni in bomo 
prvi agitatorji v celem okraju za po
voljno zmago Slov, Kmetske zveze in 
za odstranitev nesposobnih liberalcev 
in samostojnežev pri vladanju naše 
države, ki jo vsi iz srca ljubimo. Naj 
ta krasne tečai obrodi stotero sadov! 

St. Janž na Drav. polju. Na praz
nik Sv. Treh Kraljev smo zopet imeli 
lep mladinski shod, Prvi govornik je 
govoril o ciljih mladinskih društev, 
zlasti Orlov, in mladenič je pogumno 
prednašal primerno deklamacijoj Novi 
moški zbor in mešani zbor sta pod 
vodstvom požrtvovalnega g. organista 
zapela več krasnih pesmi, da smo se 
ie neradi ločili, rajši bi še daljje jih 
poslušali. Potem so si fantje izvolili 
odbor za orlovski odsek. 

Iz konjiškega okraja. Izobraže
valna tečaja v Oploteici in v Ločah 
sta lepo uspela. Enaka tečaja se vrši 
ta na Prihovi dne 19. prosinca ob 9. 
uri zjutraj in v Zrečah, v nedeljo dne 
22. prosinca po večernicah ob %3, uri« 
Na.obeh krajih se obenem vrši usta
novni občni zbor kat. izobraževalne
ga društva za Prihovo oz. Zreče. Do
mačin! in sosedje, ne zamudite prilike 
in pridite v obilnem številu. 

Celje. V nedeljo, dne fcfi. januar
. j a bo v dvorani hotela Beli vol prvi 
i letošnji sestanek Dekliške zveze., Na 
| vsporedu je zraven drugega tudi eno' 
I dejanka. Dekleta, sestre, M se zani

mate za naš napredek in celokupni 
dobrobit, pridite vse brez izjeme, da 
pokažemo, da imamo tudi me srce za 
vero, dom in narod! Na veselo gvi

S denjel 
Belevode. Na praznik Sv. Treh 

Kraljev smo imeh" pri nas dobro obis
kan shod KZ. Poročal je poslianeo Pa
šenjak o položaju in o raznih gospo
darskih vprašanjih. Upati je, da 6« 
tudi pri nas ustanovi krajevna orga
nizacija KZ, k kateri bodo pristopili 
skoraj vsi farani, 

Za naše župane. 
Znpanskl tečaj v Mariboru se 

vrši v nedeljo, dne 22. januarja 1922 
v dvorani bivše kazine na Slomško
vem trgu (blizu stolne cerkve),! Tečaj 
se začne točio ob %&. uri zjutraj. Od 

: 12. do 1. ure odmor za kosilo. Od 1. 
ure naprej se predavanja zopet nadai

I jujejo. Predavanja se bodo vršila: 1. 
O notranjem delovanju občin; 2. o do

i movinstvu; 3. o lovskem zakonu; 4. 
o občevanju z vojaštvom in drugimi 
uradi; 5. o davkih in davčnih napo
vedin; 6. o raznih drugih, za sedanjo 
dobo važnih zadevah. Predavajo stro
kovnjaki iz Ljubljane in iz Maribora. 
Povabljeni župani, svetovalci, odborni 
ki, namestr.!ki in vsi oni, ki se zani
majo za take prireditve. Prosimo, da 
iz vsake občine po dopisnici naznanite 
Tajništvu SLS v Mariboru, koliko u
deležencev pride iz vsake občine na 
tečaj. Udeleženci, ki želijo skupno ko
sdo, naj to v prijavi naznanijo. 

Kdo postavlja krajne šolske nad
zornike ? Na to vprašanje nastopno po
jasnilo: Po še vedno veljavnih določ
bah zakona o šolskem nadzorstvo (za 
bivšo vojvodino Kranjsko) z dne 23 . 
oktobra 1912, dež. zak. št. 60, imenu
jo krajnega šolskega nadzornika okr. 
šolski svet. Glede tega določa § 10 na
vedenega zakona: „Krajni šolski svet 
ibkrbujo naloženo mu šolsko nadzor
stvo pred vsem po knajnem šolskem 
nadzorniku, ki ga imenuje okrajni šol
ski svet, ko je zaslišal krajša šoLs
svet, za poslovno dobo krajnega Šols
kega sveta in sicer izmed oseb., ki sta

nujejo v Šolskem okolišu, imajo pasiv
no volilno pravico v občinski aastop, 
i a za to opravilo potrebne zmožnosti, 
izvzemši učitelje ljudskih šol." Oe je 
voč Sol, ki spadajo pod delokrog kraj
nega šolskega sveta, sme biti tudiveč 
krajnih šolskih nadzornikov. Z ime
novanjem postane krajni šolski nad
vornik član krajnega šolskega sveta. 
Predsednik krajnega šolskega sveta pa 

, ne more biti obenem krajni šolski nad
I zornik. Preko teh določd okrajni Sol
! bki svet ne sme iti pri imenovtanju 
' krajnih šolskih nadzornikov, posebno 
! ne imenovati jih samovol.no, ne da bi 
; poprej zaslišal krajni šolski svet. 

Pobiranje samostojnih občinskih 
doklad. Vprašanje: 1. Ali more obči
na pobirati samostojne občinske na 
klade po organu, ki si ga določi sa 
ma, ali mora imeti za to posebnega 
daoarja? 2. Ali more občina spravil 

! no: županstvo) sklep občizskega od
! iKira glede samostojnih občinskih na

klad izvršiti v lastnem delokrogu, ali 
mora to poprej prijaviti višji oblasti? 
Odgovor: K li Pobiranje samostojnih 
občinskih naklad lahko izvršuje obči
na po komurkoli občinskem uslužbfci, 

j eu, oziroma po osebi, ki jo določi ob
j črnski odbor po § 32 z ozirom na § 

84 občinskega reda za Kranjsko. — 
Za to ni treba nobenega dačarja. Pač 

' pa bi se dale te naklade pavšalirati, 
z letnimi odkupnimi zneski od obrtni
kov, ker bi se s tem prihranili stroš
ki in trud. K 2. Te. samostojne občin
ske naklade mora županstvo enako 
kakor vse druge občinske davščine ja
mo razglasiti, nato pa prositi pokra

j jinsko upravo, oddelek za notranje za
deve, da jih odobri. V razglasu mor* 
biti vsaka posamezna naklada podro
nno navedena. Naveden mora biti tu
di pouk, da se morajo vlagati more 
! dne pritožbe tekom 14 dni pri župan
stvu. Prošnji za dovolitev pobiranja 
nionafa biti priložena razglas in pre
jjis enega zapisnika. (Vei.a seve tudi 
za bivši štajerski in koroški del Slo
venije.) 

Obveznice vojnih posojil« Je pre
ee. naših državljanov, ki imajo svoje 
vrednostne listine naložene v Avstriji, 
zlasti na Dunaju. Ne malo je; tudi šte
vilo občin, ki imajo deloma predvojne, 
še več pa obveznic vojnih posojil za 
stavljene v Avstnli, zlasti pri dunaj
ski poštni hranilnici. Vse take vred
nostne listine so sedaj* v Avstriji pod 
zaporo. Na vprašanje, kaj bo s temi 
obveznicami, je odgovorila delegacija 
ministrstva financ v Ljubljani, da bo 
sklenila naša država glede vrnitve 
premoženjskih vrednot (torej tudi ob 
veznic vodnih posojil) naših dravlja 
nov posebno pogodbo v zmislu člena 
L'05 senžermenske pogodbe. Ni tedaj 
pričakovatiy da bi občina trpela kako 
Škodo radi tega, ker ima obveznice de 
ponirane v Avstriji, Na ta odgovor o
pozarjamo vsa županstva radi tega, 
da pazijo na uradni poziv nadi pravo
časmih prijav, da ne zamude roka, ko 
izide tozadevni razglas v „Uradnem 
listu." Vendar pa moramo opozoriti tu 
v se prizadete, pred vsem žuj>anstvat 
da velja vse to, kar smo povedali tu
kaj glede obveznic vojnih posojil, lev. 
toliko, da se jim ni bati radi zapore v 
Avstriji in da se jim bodo vse te vred
nostne listine vrnile, oziroma na drug 
način zajamčile1 pravice do obračuna* 
Vse obveznice pa so morale biti pra« 
vočasno bodisi Žigosane ali pa prija
vljene. Ce je kdo, ali kako županstvo 
zamudilo rok za prijavo, se je bati, da 
je vsaka neprijavljena obveznica brea 
veljave. Vendar pa naj vsak, zlasti 
\3ak0 županstvo, tudi v tem slučaju 
napravi naknadno prijavo na Minis -
tarstvo linanBija, direkcija direktnih 
državnih dugova, Beograd. — Seveda 
je pa treba zamudo zadostno ufemel* 
jI ti in opravičiti. 

Vpogled v sejne zapisnike. Ka
kor razvidno iznekega nam došlega 
vprašanja, vlada vkbub pojasnilom, 
ki smo jih že dali, še vedno nejasnost 
glede pravic, ki jih imajo občani z .o
zirom na javnost odborovlh sej in pa 
radi vpogleda v sejne za isnike. Tem
bolj smo se morali začuditi namdoš 
iomu vprašanju, če je župan upra 
cen zahtevati od vsakega občana 
kron, če hoče izvedeti, kaj se skl< 
pri občinskih .sc.:ah. Ka,ti da 
župani, ki tako zlorabljajo svo.o n 
uno oblast — kaj pa je takô  ravnanja 
drugega, če ne zloraba uradne obla
sti? — si nismo mogli misliti. Zato 
naj navedemo v kratkem, k:>, pra1 

postavne določbe občinskega roda. — 

Politični ogled. 
K JE a l j t e v i n a S H S: Kralj 

nA.'.eksander I. se Je dne 9. t. m. na 
gradu Peieš (Slnaja, Rumunija) zaro
ftil z rnmunsko princeso Mariolo. Ino
zemski in naši vladni listi pripisujejo 
zaroki kralja Aieksandra velikansko 
.važnost. Princesa Mariola je druga 
hčerka romunskega kralja Ferdinan
da in kraljice Marije. Stara je 23 let. 
Poroka se bo baje vršila v mesecu a
»rilu* Kmalu po poroki, že v teku po
letja, bi se izvršilo tudi kronanje in 
maziljenje kralja Aleksandra. — Par
lament, ki je te dni praznoval pravo
slavne božične jiraznike, se zopet se
stane dne 10, t. m. Na dnevnem iedu 
no razprava o vladni deklaraciji (iz
davi). — Samostojni še ostanejo nada
lje v vladi. V Ljubljani se je vrčila 
nedavno seja glavnega vodstva Sa.no
sto ne kmetijske stranke. Seje se je u
dciežil med drugimi tudi minister i :i
ixlj. Sklenili so, da še ostanejo nada
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rreba si je zapomniti tole: 1. Seje ob 
črnskega odbora so predvsem javne, 
torej splošno pristopne vsakemu obča
nu in vsaki občanki Tako določa § 
43 občinskega reda za bivšo Štajers
ko Vsak občan naj se torej kar brez 
skrbi poslužuje svojo postavno pravico 
.n naj prihaja k sejam občinskega od
bora — seveda le kot miren posluša
lec, kajti govoriti vmes ali posegati v 
razpravo — prepovedujejo ravno na 
vcdene postavne določbe občinskega re 
da No, ker pa naposled ni ravno pri
poročljivo, da bi prihajali morebiti ob
čani k občinskim sejam v preštevil 
nem številu, bi bilo najprimerneje, da 
pošljejo gotove skupine tja svoje za
upnike. Le ne se zapirati pri reševa
njih vseh občanov se fičočih zadev in 
javnega gospodarstva za štiri stene I! 
,To dela slabo kri in to naj pomnijo 
naši županu 2, Vpogled v zapisnik od
bocovih sej mora biti prost vsakemu 
občanu. Noben župan nima pravice od 
lokati občanom vpogleda v sejni za
pisnik, najmanj pa zahtevati za to od 
blrank kako plačilo. Pomniti je treba, 
da je mogoče zahtevati za prepise sej
nih zapisnikov le občinsko takso, če 
ie v občini postavno uvedena, to je , 
Se jo je po sklepu občinskega odbora 
določilo .poverjeništvo .oziroma sedaj 
oddelek) za notranje zadeve dež, vla
de, oduosno 'pokrajinske uprave za 
Slovenijo. V nobenem drugem slučaja 
nima župan absolutno nobeno pravice 
zahtevati kako plačilo za kakršnokoli 
pojasnilo glede odborovih sklepov, naj 
manj pa za dovolitev vpogleda v sej
ni zapisnik, ker to ni odvisno od ka 
t e morebitne milosti župana, marveč 
ê to postavna pravioa vsakega obča

na Sodelovanje vso javnosti pri obč. 
upravi in pri občinskem gospodarstvu 
naj bo v prihodnje načelo, ki naj se 
ga vse bolj zavedajo tako občani ka
kor ne v najmanjši meri župani sami. 
î e tako bo omogočeno uspešno skup
no delo v skupni javni blagor. Vsak 
župan naj se zaveda, da je prevzel •/ 
izvolitvijo ne le gotove pravice, am 
l ak še v večji meri gotove dolžnosti 
nasproti vsem občanom brez razlike , 
ki pa na drugi strani seveda tudi ni
majo pravice, z brezobzirnimi nagaji
vostmi nadlegovati županstev in žu
panov brez utemeljene potrebe. 

Zahteve naših županov, sprejete 
na sestanku Kmetske in Županske zve 
ze v Celju dne 2. januarja 1922: 1. 
lOdločno protestiramo proti nameri — 
ki^čanski nauk iz šol bacniti in za
htevamo, da imajo starši upliv na šol
dki poduk in nameščenje učiteljev. 2. 
Odločno zahtevamo, da se naše vojašt 
vo zniža na kolikor mogoče nizko šte
i ilo in naj se skrajša službena doba* 

3. Protestiramo proti krivični odmeri 
oavkov in zahtevamo, da se davek iz
enači po vsej državi enakomerno. 4. 
protestiramo profo temu, da je v ne
katerih krajih pneveč ljudskošolskih 

učiteljev in učiteljic, a po drugod jih 
primanjkuje. Zahtevamo, da se števi
lo učiteljev primerno krajevnim potre
bam porazdeli. 5. Protestiramo proti 
'trnu, da ljudskošolski učit iji učijo 

otroke sokolsko himno in otroke vzga
jajo v sokolskem duhu. 

Iz bojišča za „žepno 
pravdo". 

Slabostojnl staropravdarji se ka
žejo v vedno lepši luči. Celjska „Na
«a vas" piše v štev. 8: ^Samostojni 
^'ermolja, Majcen, KuŠar in Drotenik 
.so prejeli pred Lanskimi voUtqam! od 
demokrata dr. Žerjava 400.000 K n . 
roko. Urek sam pa Je prejel 30.000 K. 
Tako razkriva slabostojno žepno prav 
do „Naša vas", glasilo srbske zemljo 
radničke stranke na Slovenskem. Ako 
se sprejmejo kot dar iz demokratskih 
rok take ogromne svoto, potem si pač 
lahko mislimo, da so si demokratje in 
samostojni v žlahjti kar v prvem ko
lenu. 

Enostavna reši ev viničarskega 
vprašanja. Kakor znano, sta slabostoj 
ni minister PuceLj in bivši hauptman 
Sancin preprečila, da ni bil potrjen 
viniearski red, kakor so ga sporaz
umno sklenili zastopniki viničarjev in 
vinogradnikov. Kakor nam poročajo 
vinogradniki iz ormoškega okraja, je 
večjo Število vinogradnikov, ki so pri
staši slovenske ljudske stranke, &amo 
brr;.: Puclja naklonilo pridnim vinič
ičarjem lepe nagrade za njih pridno 
ilelo. Tako je prav, Ce viaičar pridno 

dela in pomaga pridelati gospodarju 
obilo pridelka, mu res tudi "gre na
grada. 

•Samostojni in finančna kontrola. 
Iz Huma pri Ormožu nam poročajo: 
Naši samos ojneži prosijo za etabhran 
je finančne kontrole s sedežem na Hu
mu. Posestnik Martin Vtičar je že po 
nudil svoj vinski hram zraven cerkvi
ce sv. Ivana. Poslopje, ki obstoji iz 
lepega stanovanju, je do cela prazno, 
samo klet, ki se nahaja pod hramom, 
je polna sladkega \inca. Ker samo
stojneži trdijo, da lin mcarji nimajo na 
loge, kontrolirati imetskih vinskih 
kleti, ampak samo gostilne, bo samo
stojnež Viličar nastavil takoj krčmo, 
da iinancarji ne bodo brez posla. — 
Nadučitelj g. Porekar pa je celo n so
svetov al, da bi humski vinogradniki 
prih. leto pričeli saditi tobak. Tudi 
prav! 

Aleksander Hojnigg iz Pesnice 
pri Mariboru jo je pobrisal v Nemško 
Avstrijo. Kupil je za par milijonov K 
kavarno v Gradcu. Svoji ženi je pu
stil na Pesnici hišo in posestvo, sam 
pa se je na levo roko v Gradcu po 
i»očil z ženo pesniškega gostilničarja 
Smoniga. To je tisti Hojnigg, ki je bil 
glavni priganjač Mermol.eve slabo 
atojne, član glavnega odboFa in raz 
sodišča te stranke. Ko se je pokrajin
ami namestnik Hribar ob nastopu vla
uf. vozil iz Prage skozi Maribor., sta 
mariborski dr. Koderman in Voglar , 
skupno z Merjnoljom poslala Hojnig 
ga na kolodvor, kjer je pozdravil Hri
barja v imenu „slovenskega ljudstva 
med Muro in Dravo," Hojnigg je bil 
 red vojsko predsednik Siidmarke in 
Schulvereina na Pesnici, GradU je tu
di nemško Kernstockšolo, bil je seveda 
član nemškega Volksrata, med vojsko 
rckvizitor in verižnik. Po vojski pa *e 
stopil v Mermoljevo kompanijo ter s4 

y. veriženjem nabasal milijone. Le ta
KI so po Mermoljevem in Kodermano
vem mnenju pravi ljudje in pristni na
;. odnjakh 
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